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2 Les objectifs et le déroulement du baromètre 2021 de la concertation

Objectifs

o Mesurer la pratique de la concertation citoyenne en France

o Évaluer la perception et l’attrait des Français à l’égard de la concertation citoyenne

o Identifier les sujets actuels les plus attractifs aux yeux des Français

o Enquête nationale réalisée par Internet du 4 au 12 mars 2021 

o Access Panel : panel de 1 000 répondants, représentatif de la population française           
âgée de 18 ans et plus, sur les critères d’âge, de genre, de région (UDA5) et de PCS selon 
la méthode des quotas.Déroulement et 

participation
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Un panel représentatif de la population française3

Genre % échantillon % redressé

Femme 52% 52%

Homme 48% 48%

Région (UDA5) % échantillon % redressé

Région Parisienne 18% 18%

Nord-Est 22% 22%

Nord-Ouest 23% 23%

Sud-Ouest 11% 11%

Sud-Est 25% 25%

Âge % échantillon % redressé

18-34 27% 26%

35-49 26% 25%

50-65 27% 26%

66 et plus 20% 22%

CSP % échantillon % redressé

CSP + 29% 29%

CSP - 30% 30%

Inactif 41% 41%
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La concertation en 2021 
en quelques chiffres…
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77 %  aimeraient transformer la société dans laquelle ils vivent

74 %  pensent que la concertation citoyenne ou le débat public 
est un moyen efficace pour transformer la société

67 %  pensent que la crise va modifier profondément  leurs modes de vie 

LES FRANÇAIS

ET LA CONCERTATION CITOYENNE

ET DEMAIN ? 

Intention de participation à une concertation 
ou un débat public en 2021

Intention d’inscription sur une plateforme 
numérique de concertation

41 %

57 %

Et principalement sur quels thèmes ?

33 %  Apprendre à mieux vivre ensemble

32 %  Se responsabiliser pour un comportement écologique durable

26 %  Inventer des solutions pour sortir de la crise

26 %  Améliorer la qualité de vie dans son quartier ou sa ville
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Quelles modalités pour la concertation grand publique ? 

45 %  Les plateformes numériques participatives

34 %  Les échanges dans un lieu convivial

30 %  Les réunions publiques dans un environnement traditionnel

27 %  Une démocratie participative

24 %  Une intelligence collective 

30 %  Faire ensemble

C’EST QUOI LA CONCERTATION PUBLIQUE, 
SELON LES FRANÇAIS ? 

13 % Une utopie

11 % Une hypocrisie

64 %

LES FRANÇAIS ET LA CONCERTATION LOCALE

SUR QUELS SUJETS ? 

53 % Sécurité 

44 % Santé 27 % Mobilité 

souhaitent participer à une concertation 
sur les projets de leur commune
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17 %
ont participé à une concertation 

dans le contexte de la crise sanitaire et sociale 

LA CONCERTATION CITOYENNE

DANS LE CADRE DE LA CRISE SANITAIRE

39 % > Réunion publique ou atelier en présentiel 

32 % > Plateforme Internet 

30 % > Registre en Mairie

28 % > Réunion publique ou atelier en digital 

Pour 50 %
Le débat public a eu un impact 

dans les décisions qui ont été prises par la suite 

DES DÉBATS SOUS QUELLES FORMES ?DES DÉBATS SUR QUELS SUJETS ?

43 % > L’environnement

33 % > L’emploi

24 % > Le coût de la vie

16 % > Le cadre de vie
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Résultats détaillés
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Les Français 
et la concertation
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36%
36%

37%
43%

33%
31%

43%
38%

30%

37%
36%
40%

35%
32%

30%
37%

31%
43%
41%

54%
32%

41%
40%

40%
43%

41%
37%

40%
43%

40%

37%
37%

42%
42%
49%

38%
40%

47%
35%
42%

35%
42%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

36%

41%

9%

2%
4%

5% 3%

Indicateur global (1000)

Oui, tout à fait Oui, pourquoi pas

Non, pas forcément Non, pas du tout

Sans avis Ce n'est pas de mon ressort

Cela ne m'intéresse pas

77 % des Français aimeraient transformer la Société dans laquelle ils vivent.
Ce souhait est encore plus prononcé auprès des 35-49 ans (86 %), des CSP+ (83 %)
et auprès de ceux ayant participé à une concertation dans le contexte de la crise sanitaire et sociale (89 %)
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Aimeriez-vous transformer la société dans laquelle vous vivez ?

77%

76%

77%

86%

74%

69%

83%

80%

70%

74%

73%

82%

77%

81%

68%

77%

78%

78%

83%

89%

74%

77%

* Cumul « oui, tout à fait » et « oui, pourquoi pas »
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30%
33%

36%
33%

27%
29%

35%
32%

28%

36%
30%

35%
28%
29%

29%
30%

27%
39%

35%

44%
29%

44%
42%

44%
48%

41%
37%

45%
46%

39%

41%
41%

42%
44%

50%

40%
45%

44%
41%

43%

42%
43%

Femme (405)
Homme (363)

18-34 ans (208)
35-49 ans (221)
50-65 ans (199)

66 ans et + (140)

CSP + (242)
CSP - (237)

Inactif (289)

Nord-Est (164)
Nord-Ouest (169)

Région Parisienne (151)
Sud-Est (192)

Sud-Ouest (92)

< 2 000 habitants (122)
2 000-20 000 habitants (257)

20 000-100 000 habitants (135)
> 100 000 habitants (111)

Agglomération parisienne (143)

A participé (151)
N'a pas participé (617)

31%

43%

20%

4%2%

Indicateur global (768)

Oui, tout à fait Oui, pourquoi pas Non, pas forcément

Non, pas du tout Sans avis

Auprès de ceux qui souhaiteraient transformer la Société, il sont près de trois quarts à penser que
la concertation publique est moyen « efficace » pour y parvenir.
Ce score atteint 80 % chez les moins de 50 ans
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Pensez-vous que la concertation et le débat public sont des moyens efficaces de transformer la société ?

74%

75%

79%

81%

68%

66%

80%

78%

67%

77%

70%

77%

71%

79%

69%

75%

71%

80%

78%

86%

72%

74%

* Cumul « oui, tout à fait » et « oui, pourquoi pas »

Question posée à ceux qui souhaitent transformer la société dans laquelle ils vivent
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41%

59%

Indicateur global (1000)

Oui Non

41 % des Français déclarent avoir l’intention de participer à une concertation ou à un débat public 
au cours de l’année 2021. Ils sont 52 % chez les CSP+
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Au cours de l'année 2021, avez-vous l'intention de participer à une concertation citoyenne ou à un débat public ?

36%
47%

46%
53%

33%
30%

52%
47%

29%

42%
37%

49%
39%
39%

33%
38%

42%
46%

51%

81%
33%

89%
64%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

Participation a eu un impact (84)
N'a pas eu d'impact (44)

41%
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33%

32%

26%

26%

24%

23%

20%

17%

15%

15%

15%

10%

6%

Apprendre à mieux vivre ensemble

Se responsabiliser pour un comportement écologique durable

Inventer des solutions pour sortir de la crise

Améliorer la qualité de vie dans son quartier de résidence   ou sa ville

Repenser le système éducatif

Repenser notre relation avec la nature

Réfléchir à un nouveau système économique

Accueillir le vieillissement de la population

Améliorer les déplacements quotidiens

Construire un nouveau système de santé universel

Repenser l'organisation du travail

Imaginer de nouveaux modes de participation citoyenne

Aucune de ces thématiques

Indicateur global (1000)

« Apprendre à vivre ensemble » et « Se responsabiliser pour un comportement écologique durable » 
sont les deux principaux thèmes que les Français aimeraient voir être débattus publiquement
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Aujourd'hui, quelles sont les 3 principales thématiques qui mériteraient d'être débattues publiquement ?
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Des thèmes qui font globalement consensus quel que soit le profil socio-démographique13

Aujourd'hui, quelles sont les 3 principales thématiques qui mériteraient d'être débattues publiquement ?

Base
Apprendre à 
mieux vivre 
ensemble

Se 
responsabiliser 

pour un 
comportement 

écologique 
durable

Améliorer la 
qualité de vie 

dans son 
quartier de 

résidence   ou 
sa ville

Inventer des 
solutions pour 

sortir de la 
crise

Repenser le 
système 
éducatif

Repenser 
notre relation 
avec la nature

Réfléchir à un 
nouveau 
système 

économique

Accueillir le 
vieillissement 

de la 
population

Repenser 
l'organisation 

du travail

Améliorer les 
déplacements 

quotidiens

Construire un 
nouveau 

système de 
santé universel

Imaginer de 
nouveaux 
modes de 

participation 
citoyenne

Indicateur global 1000 33% 32% 26% 26% 24% 23% 20% 17% 15% 15% 15% 10%

Femme 524 33% 34% 27% 27% 23% 22% 19% 18% 15% 15% 14% 9%

Homme 476 32% 29% 25% 25% 25% 24% 22% 16% 15% 16% 15% 11%

18-34 ans 270 33% 28% 25% 21% 27% 24% 17% 8% 24% 12% 13% 11%

35-49 ans 258 28% 33% 24% 28% 26% 18% 22% 14% 17% 18% 18% 10%

50-65 ans 268 35% 32% 27% 29% 20% 24% 19% 21% 12% 16% 12% 10%

66 ans et + 204 37% 34% 26% 27% 23% 24% 24% 27% 3% 16% 16% 8%

CSP + 292 28% 34% 27% 23% 27% 22% 20% 16% 21% 18% 14% 14%

CSP - 295 33% 27% 27% 28% 23% 21% 20% 12% 18% 15% 15% 10%

Inactif 413 35% 34% 24% 27% 23% 24% 21% 21% 8% 14% 16% 8%

Nord-Est 223 31% 30% 23% 25% 32% 22% 20% 13% 16% 12% 11% 12%

Nord-Ouest 230 32% 32% 20% 27% 19% 26% 21% 20% 14% 17% 16% 8%

Région Parisienne 184 36% 32% 34% 29% 24% 22% 17% 16% 17% 14% 16% 11%

Sud-Est 249 32% 31% 27% 24% 22% 22% 21% 17% 13% 16% 16% 9%

Sud-Ouest 114 32% 34% 28% 26% 23% 18% 24% 19% 14% 21% 15% 12%

< 2 000 habitants 179 35% 30% 15% 23% 21% 20% 21% 17% 19% 16% 14% 9%

2 000-20 000 habitants 334 34% 31% 26% 25% 22% 26% 18% 18% 10% 15% 14% 11%

20 000-100 000 habitants 173 29% 34% 27% 25% 31% 21% 22% 16% 19% 16% 16% 8%

> 100 000 habitants 142 26% 35% 29% 27% 26% 19% 26% 16% 15% 16% 15% 11%

Agglomération parisienne 172 36% 31% 34% 30% 24% 24% 17% 16% 17% 15% 15% 12%
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45%

34%

30%

19%

17%

11%

5%

0%

Participation en ligne sur une plateforme numérique

Echange dans un lieu convivial

Réunion publique dans un environnement traditionnel

Echanges spontanés provoqués dans votre quotidien (place du marché,
lieu de travail, etc.)

Invitation à découvrir un lieu nouveau pour échanger autrement

Ne sait pas

Aucun

Autres

Indicateur global (1000)

La concertation digitalisée, un format qui séduit 45 % des Français14

Identifiez les 2 formats qui vous semblent le plus appropriés dans le cadre d'une concertation grand publique :
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Le numérique, un format unanimement partagé15

Identifiez les 2 formats qui vous semblent le plus appropriés dans le cadre d'une concertation grand publique :

Base

Participation en 
ligne sur une 
plateforme 
numérique

Réunion publique 
dans un 

environnement 
traditionnel

Echange dans un 
lieu convivial

Echanges 
spontanés 

provoqués dans 
votre quotidien 

(place du marché, 
lieu de travail, 

etc.)

Invitation à 
découvrir un lieu 

nouveau pour 
échanger 

autrement

Ne sait pas Autres Aucun

Indicateur global 1000 45% 30% 34% 19% 17% 11% 0% 5%

Femme 524 44% 28% 34% 20% 17% 12% 0% 5%

Homme 476 47% 31% 34% 18% 17% 10% 0% 4%

18-34 ans 270 47% 32% 30% 20% 22% 7% 0% 6%

35-49 ans 258 50% 26% 38% 20% 19% 9% 0% 4%

50-65 ans 268 47% 26% 33% 19% 14% 14% 0% 3%

66 ans et + 204 35% 34% 35% 17% 14% 15% 1% 5%

CSP + 292 57% 30% 34% 16% 19% 7% 0% 3%

CSP - 295 43% 27% 35% 25% 18% 9% 0% 6%

Inactif 413 39% 31% 33% 17% 16% 16% 0% 5%

Nord-Est 223 42% 29% 34% 22% 17% 13% 0% 5%

Nord-Ouest 230 42% 34% 32% 15% 16% 12% 0% 6%

Région Parisienne 184 47% 23% 40% 20% 22% 9% 0% 2%

Sud-Est 249 45% 33% 32% 18% 18% 10% 1% 6%

Sud-Ouest 114 56% 26% 32% 24% 11% 11% 0% 1%

< 2 000 habitants 179 41% 26% 31% 18% 11% 16% 0% 10%

2 000-20 000 habitants 334 42% 34% 36% 20% 16% 8% 1% 6%

20 000-100 000 habitants 173 49% 30% 29% 20% 18% 13% 1% 3%

> 100 000 habitants 142 51% 31% 32% 15% 20% 13% 0% 1%

Agglomération parisienne 172 49% 22% 39% 20% 23% 9% 0% 1%
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34%

66%

Indicateur global (1000)

Oui Non

Près d’un tiers des Français affirme qu’il a eu l’occasion d’échanger avec son entourage, 
à la suite de la participation à une consultation
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Dans le cas où vous auriez déjà participé à une concertation ou à un débat public, avez-vous par la suite échangé avec votre entourage
des sujets débattus ?

30%
38%

47%
39%

24%
23%

43%
38%

24%

38%
30%

35%
33%
35%

30%
33%

41%
32%

35%

81%
24%

87%
70%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

Participation a eu un impact (84)
N'a pas eu d'impact (44)

34%
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23%

77%

Indicateur global (1000)

Oui Non

23 % ont déjà invité leurs proches ou une connaissance, à rejoindre une concertation ou un débat public. 
Une tendance plus élevée chez les jeunes (33 %)
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Avez-vous déjà invité vos proches ou une connaissance à rejoindre une concertation ou un débat public ?

21%
26%

33%
27%

19%
12%

31%
27%

15%

22%
24%

20%
23%

28%

20%
24%
25%
27%

20%

60%
16%

74%
48%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

Participation a eu un impact (84)
N'a pas eu d'impact (44)

23%
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30%

29%

27%

24%

20%

13%

13%

12%

12%

11%

11%

9%

9%

7%

7%

5%

3%

Faire ensemble

Communication

Démocratie participative

Intelligence collective

Aide à la transformation de la société

Utopique

Médiation

Recherche de consensus

Inefficace

Co-construction

Hypocrisie

Baratin

Manipulation

Abstrait

Processus décisionnel

Superflu

Anti-démocratique

Indicateur global (1000)

Selon les français la concertation citoyenne véhicule avant tout une image positive.
Elle est pour l’essentiel synonyme de « Faire ensemble » (30 %), de « Communication (29 %) »,
de « Démocratie participative » (27 %) d’« Intelligence collective » (24 %)
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Selon vous, la concertation citoyenne ou le débat public est synonyme de… 
Sélectionnez-en  trois qui reflètent le plus votre point de vue.
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L’âge avançant, les Français émettent davantage de réserves sur les effets positifs de la consultation 19

Selon vous, la concertation citoyenne ou le débat public est synonyme de… 
Sélectionnez-en  trois qui reflètent le plus votre point de vue.

Base Faire ensemble
Démocratie 

participative
Communication

Intelligence 
collective

Aide à la 
transformation de la 

société
Utopique Médiation Inefficace

Indicateur global 1000 30% 27% 29% 24% 20% 13% 13% 12%

Femme 524 37% 27% 32% 25% 21% 14% 12% 11%

Homme 476 23% 27% 26% 23% 18% 12% 13% 13%

18-34 ans 270 30% 22% 33% 26% 21% 8% 12% 9%

35-49 ans 258 28% 26% 31% 27% 17% 9% 18% 10%

50-65 ans 268 32% 29% 26% 19% 18% 18% 13% 13%

66 ans et + 204 30% 32% 26% 24% 23% 19% 6% 18%

CSP + 292 27% 29% 20% 24% 22% 12% 13% 12%

CSP - 295 28% 22% 35% 27% 17% 11% 15% 9%

Inactifs 413 34% 29% 32% 22% 20% 16% 11% 14%

Nord-Est 223 33% 21% 31% 23% 17% 13% 15% 10%

Nord-Ouest 230 28% 25% 27% 27% 17% 11% 12% 15%

Région Parisienne 184 28% 29% 27% 25% 23% 11% 15% 13%

Sud-Est 249 29% 31% 31% 22% 19% 16% 9% 12%

Sud-Ouest 114 36% 32% 29% 24% 26% 14% 16% 9%

< 2 000 habitants 179 25% 23% 27% 17% 18% 15% 11% 12%

2 000-20 000 
habitants

334 34% 30% 31% 25% 18% 14% 12% 12%

20 000-100 000 
habitants

173 30% 23% 31% 29% 16% 11% 15% 13%

> 100 000 habitants 142 30% 27% 28% 22% 25% 12% 11% 11%

Agglomération 
parisienne

172 28% 29% 27% 26% 23% 12% 15% 13%
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(Suite du tableau)20

Selon vous, la concertation citoyenne ou le débat public est synonyme de… 
Sélectionnez-en  trois qui reflètent le plus votre point de vue.

Base
Recherche de 

consensus
Co-construction Hypocrisie Baratin Manipulation

Processus 
décisionnel

Abstrait Superflu Anti-démocratique

Indicateur global 1000 12% 11% 11% 9% 9% 7% 7% 5% 3%

Femme 524 11% 11% 11% 8% 6% 6% 6% 4% 2%

Homme 476 14% 12% 11% 10% 12% 7% 7% 7% 4%

18-34 ans 270 9% 13% 9% 7% 8% 9% 10% 6% 6%

35-49 ans 258 14% 13% 10% 4% 7% 7% 4% 7% 3%

50-65 ans 268 12% 11% 14% 10% 10% 6% 8% 2% 1%

66 ans et + 204 16% 7% 12% 15% 11% 4% 4% 5% 0%

CSP + 292 15% 14% 12% 7% 7% 9% 7% 3% 2%

CSP - 295 8% 12% 10% 8% 10% 7% 7% 7% 5%

Inactifs 413 13% 9% 11% 11% 9% 5% 7% 5% 2%

Nord-Est 223 11% 10% 12% 8% 10% 9% 9% 5% 5%

Nord-Ouest 230 10% 14% 11% 10% 9% 4% 8% 7% 1%

Région 
Parisienne

184 16% 10% 10% 8% 8% 8% 5% 5% 3%

Sud-Est 249 13% 11% 12% 10% 9% 8% 6% 5% 2%

Sud-Ouest 114 11% 11% 10% 10% 7% 4% 5% 3% 3%

< 2 000 habitants 179 9% 9% 12% 12% 15% 4% 10% 7% 3%

2 000-20 000 
habitants

334 11% 11% 9% 8% 8% 7% 7% 4% 3%

20 000-100 000 
habitants

173 12% 10% 16% 10% 8% 9% 5% 8% 3%

> 100 000 
habitants

142 15% 18% 10% 8% 8% 6% 6% 1% 1%

Agglomération 
parisienne

172 17% 10% 10% 7% 8% 8% 6% 5% 3%
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57%

43%

Indicateur global (1000)

Oui Non

Près de 6 Français sur 10 se disent prêts à s’inscrire sur une plateforme numérique de concertation.
Cela représente deux tiers des 35-49 ans

21

Seriez-vous prêt(e) à vous inscrire sur une plateforme numérique de concertation ?

56%
59%

60%
67%

53%
49%

70%
57%

49%

56%
55%

67%
53%

61%

46%
58%

55%
59%

69%

75%
54%

83%
55%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

Participation a eu un impact (84)
N'a pas eu d'impact (44)

57%
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20%

54%

19%

7%

Indicateur global (575)

S'informer

Contribuer pour participer activement à un projet

Suivre ce qui se dit

Rentrer en contact avec les porteurs du projet

Autre

… avec quel objectif ? Contribuer pour participer activement à un projet22

Si oui, avec quel objectif prioritaire ?

21%

20%

28%

18%

20%

13%

16%

29%

18%

19%

33%

15%

17%

16%

20%

23%

16%

26%

16%

53%

54%

49%

55%

57%

55%

59%

48%

54%

52%

47%

56%

57%

59%

60%

50%

54%

54%

55%

19%

18%

17%

20%

18%

20%

19%

17%

20%

19%

16%

24%

17%

16%

14%

20%

17%

15%

24%

6%

8%

6%

7%

6%

11%

6%

7%

8%

9%

5%

5%

8%

10%

5%

7%

13%

5%

5%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

Femme (296)

Homme (279)

18-34 ans (162)

35-49 ans (173)

50-65 ans (141)

66 ans et + (99)

CSP + (204)

CSP - (168)

Inactif (203)

Nord-Est (124)

Nord-Ouest (126)

Région Parisienne (123)

Sud-Est (132)

Sud-Ouest (70)

< 2 000 habitants (83)

2 000-20 000 habitants (193)

20 000-100 000 habitants (96)

> 100 000 habitants (84)

Agglomération parisienne (119)
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9%

91%

Indicateur global (1000)

Oui Non

Près de 9 % connaissent le réseau de concertation Colidée. Le réseau est un peu plus connu 
chez les jeunes (17 %)

23

Connaissez-vous le réseau de concertation français www.colidee.com ?

7%
11%

4%
0%

16%
13%

2%

10%
10%

8%
10%

7%

8%
7%
9%

16%
8%

36%
4%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

9%
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36%

64%

Indicateur global (1000)

Oui Non

Étonnamment, 64 % des Français n’associent pas le grand débat national à la notion de concertation24

Pensez-vous que le grand débat national était une concertation ?

34%
39%

47%
39%

30%
25%

41%
39%

30%

38%
34%

42%
30%

39%

28%
34%

38%
42%
43%

66%
30%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

36%
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26%

74%

Indicateur global (1000)

Oui Non

Un quart des Français ont consulté une synthèse des résultats du grand débat national25

Avez-vous consulté une synthèse des résultats du grand débat ?

21%
31%

35%
31%

19%
17%

35%
30%

16%

27%
27%
29%

25%
19%

18%
24%
25%

35%
31%

58%
19%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

26%
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67%

33%

Indicateur global (1000)

Oui Non

2 Français sur 3 pensent que la crise actuelle aura pour conséquence une modification 
de leur mode de vie

26

Pensez-vous que la crise que nous vivons va modifier profondément votre mode de vie ?

70%
64%

74%
72%

60%
61%

71%
72%

61%

66%
64%

75%
65%
67%

62%
64%

69%
68%

76%

79%
65%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

67%
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Les Français 
et leur rapport à la concertation locale
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64%

36%

Indicateur global (1000)

Oui Non

2 Français sur 3 souhaitent participer à une concertation sur les projets de leur commune,
voire davantage auprès des CSP+ (74 %) et des franciliens

28

D'une façon globale, souhaiteriez-vous participer à une concertation sur les projets de votre commune ?

64%
65%

63%
73%

61%
61%

74%
65%

58%

59%
59%

77%
64%
67%

56%
65%

61%
65%

77%

82%
61%

86%
73%

Femme (524)
Homme (476)

18-34 ans (270)
35-49 ans (258)
50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)
CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)
Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)
Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)
2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)
> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

A participé (169)
N'a pas participé (831)

Participation a eu un impact (84)
N'a pas eu d'impact (44)

64%
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53%

44%

27%

27%

22%

12%

10%

Sécurité

Santé

Mobilité

Sport / Loisirs

Travail

Nouveaux modes de travail : télétravail, coworking, tiers-lieu

Autre sujet

Indicateur global (645)

La Sécurité (53 %) et la Santé (44 %) sont les deux principaux thèmes que les Français souhaitent aborder 
dans le cadre d’une concertation locale

29

Si oui, dans quels domaines en priorité ?

Question posée à ceux qui souhaiteraient participer à une concertation sur les projets de leur commune 
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… L’âge comme la taille de l’agglomération sont deux critères déterminants 
dans le choix du thème « Sécurité »

30

Si oui, dans quels domaines en priorité ?

Base Sécurité Santé Mobilité Sport / Loisirs Travail

Nouveaux modes 
de travail : 
télétravail, 

coworking, tiers-lieu

Autre sujet

Indicateur global 645 53% 44% 27% 27% 22% 12% 9%

Femme 335 55% 45% 28% 25% 20% 13% 10%

Homme 310 51% 43% 26% 28% 25% 11% 9%

18-34 ans 169 41% 48% 24% 33% 34% 14% 7%

35-49 ans 188 55% 48% 22% 28% 25% 16% 4%

50-65 ans 164 59% 39% 34% 23% 21% 10% 10%

66 ans et + 124 60% 38% 30% 23% 5% 8% 19%

CSP + 215 49% 47% 29% 26% 23% 21% 9%

CSP - 191 52% 44% 24% 29% 35% 8% 3%

Inactif 239 58% 41% 28% 26% 12% 8% 14%

Nord-Est 132 44% 48% 25% 33% 23% 13% 10%

Nord-Ouest 135 47% 38% 31% 27% 21% 11% 10%

Région Parisienne 142 60% 49% 26% 18% 26% 15% 9%

Sud-Est 160 59% 42% 26% 26% 22% 13% 9%

Sud-Ouest 76 55% 41% 28% 34% 20% 8% 9%

< 2 000 habitants 100 43% 56% 33% 25% 18% 9% 7%

2 000-20 000 habitants 216 51% 37% 27% 31% 20% 11% 12%

20 000-100 000 habitants 105 50% 44% 21% 29% 26% 10% 8%

> 100 000 habitants 92 59% 41% 28% 27% 24% 17% 10%

Agglomération parisienne 132 62% 48% 27% 19% 26% 16% 8%

Question posée à ceux qui souhaiteraient participer à une concertation sur les projets de leur commune 
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Les Français 
et leur contribution 

à des consultations participatives 
dans le cadre de crise sanitaire
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17%

84%

Indicateur global (1000)

Oui Non

Près de 2 Français sur 10 indiquent avoir participé à une concertation ou à un débat public
dans le contexte de la crise sanitaire et sociale. Une participation plus active chez les jeunes (31 %),
contrairement aux plus âgés (3 %)

32

Dans le contexte de la crise sanitaire et sociale, avez-vous participé à une concertation ou à un débat public ?

12%

22%

31%

7%

3%

28%

20%

7%

22%

16%

17%

15%

12%

16%

14%

21%

18%

18%

Femme (524)

Homme (476)

18-34 ans (270)

35-49 ans (258)

50-65 ans (268)

66 ans et + (204)

CSP + (292)

CSP - (295)

Inactif (413)

Nord-Est (223)

Nord-Ouest (230)

Région Parisienne (184)

Sud-Est (249)

Sud-Ouest (114)

< 2 000 habitants (179)

2 000-20 000 habitants (334)

20 000-100 000 habitants (173)

> 100 000 habitants (142)

Agglomération parisienne (172)

17%
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39%

32%

30%

28%

0%

Réunion publique ou atelier en présentiel

Contribution sur plateforme internet

Registre en mairie

Réunion publique ou atelier en digital

Autre :

Indicateur global (169)

Au sujet des modalités, les Français ont davantage participé à des réunions publiques en présentiel (39 %)…33

Sous quelles formes se sont déroulés ces concertations ou ces débats publics ?

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale
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…mais les modalités ne sont pas homogènes, selon les critères socio-démographiques34

Sous quelles formes se sont déroulés ces concertations ou ces débats publics ?

Base Registre en mairie
Réunion publique / 
atelier en présentiel

Réunion publique / 
atelier en digital

Contribution 
sur plateforme internet

Indicateur global 169 30% 39% 23% 32%

Femme 64 33% 34% 27% 38%

Homme 105 29% 41% 29% 29%

18-34 ans 83 28% 37% 29% 28%

35-49 ans 60 35% 45% 32% 30%

50-65 ans 19 37% 16% 16% 58%

66 ans et + 7 0% 57% 14% 29%

CSP + 82 29% 41% 27% 32%

CSP - 59 37% 36% 31% 24%

Inactif 28 18% 36% 25% 50%

Nord-Est 48 25% 40% 31% 33%

Nord-Ouest 37 32% 46% 24% 27%

Région Parisienne 32 38% 41% 25% 31%

Sud-Est 38 32% 34% 24% 39%

Sud-Ouest 14 21% 21% 43% 21%

< 2 000 habitants 29 17% 34% 31% 38%

2 000-20 000 habitants 47 28% 32% 26% 32%

20 000-100 000 habitants 36 36% 44% 28% 19%

> 100 000 habitants 26 35% 42% 31% 42%

Agglomération parisienne 31 35% 42% 26% 32%

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale
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43%

33%

24%

16%

16%

15%

13%

12%

10%

9%

7%

7%

7%

4%

1%

L'environnement (air, eau, sols, etc.)

L'emploi

Le coût de la vie

Le cadre de vie

L'offre de logements / L'immobilier

Le numérique / La digitalisation / L'inclusion nu

La tranquillité publique/ La sécurité

Les solidarités

L'accès aux soins/ La santé

L'accès aux services publics

La mobilité (accès routier, aéroport, transports en commun, pistes cyclables, etc.)

La vie culturelle

Les loisirs / Les vacances

L'animation et le lien social

Autres

Indicateur global (169)

Dans le contexte de la crise  sanitaire, 43 % ont participé à un débat ou une concertation 
sur le thème de l’Environnement, suivi du thème de l’Emploi avec 33 %...

35

Quels étaient les sujets de ces concertation ou de ces débats publics ?

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale
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… et l’analyse par typologie amène des précisions riches d’enseignement36

Quels étaient les sujets de ces concertation ou de ces débats publics ?

Base L'emploi L'environneme
nt 

Le numérique 
/ La 

digitalisation / 
L'inclusion nu

L'offre de 
logements / 
L'immobilier

Le coût de la 
vie

Les loisirs / 
Les vacances

La mobilité
Le cadre de 

vie
La vie 

culturelle
Les solidarités

L'accès aux 
services 
publics

L'animation et 
le lien social

L'accès aux 
soins/ La santé

La tranquillité 
publique/ La 

sécurité
Autres

Indicateur 
global

169 34% 43% 15% 16% 24% 7% 7% 16% 7% 12% 9% 4% 9% 13% 1%

Femme 64 39% 38% 13% 23% 28% 5% 9% 11% 5% 16% 6% 2% 9% 16% 2%

Homme 105 30% 47% 16% 11% 21% 8% 6% 19% 9% 10% 10% 5% 10% 11% 1%

18-34 ans 83 42% 42% 16% 13% 25% 10% 7% 11% 8% 10% 4% 4% 8% 11% 0%

35-49 ans 60 33% 45% 17% 15% 30% 3% 3% 15% 5% 13% 18% 3% 8% 17% 0%

50-65 ans 19 11% 42% 11% 32% 0% 0% 11% 42% 5% 16% 5% 5% 16% 11% 0%

66 ans et + 7 0% 43% 0% 14% 14% 14% 29% 14% 14% 14% 0% 0% 14% 14% 29%

CSP + 82 32% 49% 22% 15% 20% 9% 5% 17% 5% 12% 6% 5% 5% 12% 0%

CSP - 59 41% 37% 7% 20% 32% 5% 7% 19% 7% 10% 14% 2% 8% 15% 0%

Inactif 28 25% 39% 11% 11% 18% 4% 14% 7% 14% 14% 7% 4% 25% 11% 7%

Nord-Est 48 29% 46% 8% 13% 19% 6% 8% 19% 13% 13% 13% 2% 15% 13% 0%

Nord-Ouest 37 30% 43% 24% 16% 30% 14% 8% 16% 8% 14% 14% 0% 8% 8% 3%

Région 
Parisienne

32 47% 44% 13% 19% 31% 6% 3% 22% 0% 6% 13% 9% 13% 16% 0%

Sud-Est 38 29% 45% 18% 21% 11% 3% 11% 11% 8% 11% 0% 5% 3% 18% 3%

Sud-Ouest 14 43% 29% 7% 7% 43% 0% 0% 7% 0% 21% 0% 0% 7% 7% 0%

< 2 000 
habitants

29 34% 31% 3% 3% 31% 7% 3% 21% 10% 14% 14% 0% 14% 14% 0%

2 000-20 000 
habitants

47 23% 36% 21% 19% 21% 11% 6% 11% 11% 15% 9% 4% 13% 0% 4%

20 000-100 
000 habitants

36 31% 53% 14% 17% 17% 3% 14% 14% 8% 14% 8% 3% 8% 19% 0%

> 100 000 
habitants

26 38% 58% 19% 19% 19% 4% 8% 15% 4% 8% 0% 0% 0% 27% 0%

Agglomération 
parisienne

31 48% 42% 13% 19% 32% 6% 3% 23% 0% 6% 13% 10% 10% 13% 0%

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale
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50%

26%

24%

Indicateur global (169)

Oui Non Ne sait pas

1 Français sur 2 a le sentiment que sa participation à une concertation/débat public
a contribué à influencer les décisions prises par la suite. Une opinion davantage partagée
par la tranche d’âge 35-49 ans (57 %)

37

Avez-vous l'impression que votre participation à cette consultation ou ce débat public a eu un impact dans les décisions qui ont été
prises par la suite ?

53%

48%

48%

57%

47%

14%

55%

53%

29%

48%

54%

47%

42%

71%

48%

49%

58%

46%

45%

Femme (64)

Homme (105)

18-34 ans (83)

35-49 ans (60)

50-65 ans (19)

66 ans et + (7)

CSP + (82)

CSP - (59)

Inactif (28)

Nord-Est (48)

Nord-Ouest (37)

Région Parisienne (32)

Sud-Est (38)

Sud-Ouest (14)

< 2 000 habitants (29)

2 000-20 000 habitants (47)

20 000-100 000 habitants (36)

> 100 000 habitants (26)

Agglomération parisienne (31)

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale

50%
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72%

14%

13%
2%

Indicateur global (169)

Oui Non Ne sait pas Ne se prononce pas

Parmi les Français ayant pris part à une concertation publique durant la crise sanitaire, 
72 % l’ont jugée légitime

38

Jugez-vous que cette concertation citoyenne ou ce débat public a été légitime ?

73%

70%

71%

72%

74%

71%

78%

66%

64%

77%

65%

78%

63%

79%

76%

68%

72%

65%

77%

Femme (64)

Homme (105)

18-34 ans (83)

35-49 ans (60)

50-65 ans (19)

66 ans et + (7)

CSP + (82)

CSP - (59)

Inactif (28)

Nord-Est (48)

Nord-Ouest (37)

Région Parisienne (32)

Sud-Est (38)

Sud-Ouest (14)

< 2 000 habitants (29)

2 000-20 000 habitants (47)

20 000-100 000 habitants (36)

> 100 000 habitants (26)

Agglomération parisienne (31)

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale

72%
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70%

13%

12%

5%

Indicateur global (169)

Oui Non Ne sait pas Ne se prononce pas

... 70 % sincère…39

Jugez-vous que cette concertation citoyenne ou ce débat public a été sincère ?

73%

68%

61%

80%

68%

86%

72%

73%

57%

65%

81%

69%

61%

86%

69%

66%

72%

77%

68%

Femme (64)

Homme (105)

18-34 ans (83)

35-49 ans (60)

50-65 ans (19)

66 ans et + (7)

CSP + (82)

CSP - (59)

Inactif (28)

Nord-Est (48)

Nord-Ouest (37)

Région Parisienne (32)

Sud-Est (38)

Sud-Ouest (14)

< 2 000 habitants (29)

2 000-20 000 habitants (47)

20 000-100 000 habitants (36)

> 100 000 habitants (26)

Agglomération parisienne (31)

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale

70%
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69%

16%

11%
4%

Indicateur global (169)

Oui Non Ne sait pas Ne se prononce pas

… 69 % crédible…40

Jugez-vous que cette concertation citoyenne ou ce débat public a été crédible ?

64%

71%

61%

73%

74%

100%

73%

66%

61%

73%

73%

75%

55%

64%

55%

70%

75%

65%

74%

Femme (64)

Homme (105)

18-34 ans (83)

35-49 ans (60)

50-65 ans (19)

66 ans et + (7)

CSP + (82)

CSP - (59)

Inactif (28)

Nord-Est (48)

Nord-Ouest (37)

Région Parisienne (32)

Sud-Est (38)

Sud-Ouest (14)

< 2 000 habitants (29)

2 000-20 000 habitants (47)

20 000-100 000 habitants (36)

> 100 000 habitants (26)

Agglomération parisienne (31)

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale

69%
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68%

16%

13%

4%

Indicateur global (169)

Oui Non Ne sait pas Ne se prononce pas

… et 68 % utile41

Jugez-vous que cette concertation citoyenne ou ce débat public a été utile ?

70%

67%

63%

73%

79%

57%

73%

71%

46%

58%

73%

78%

58%

93%

69%

66%

61%

69%

77%

Femme (64)

Homme (105)

18-34 ans (83)

35-49 ans (60)

50-65 ans (19)

66 ans et + (7)

CSP + (82)

CSP - (59)

Inactif (28)

Nord-Est (48)

Nord-Ouest (37)

Région Parisienne (32)

Sud-Est (38)

Sud-Ouest (14)

< 2 000 habitants (29)

2 000-20 000 habitants (47)

20 000-100 000 habitants (36)

> 100 000 habitants (26)

Agglomération parisienne (31)

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale

68%
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66%

25%

9%

Indicateur global (169)

Oui Non Ne sait pas

Au final, 66 % des participants aux concertations ou débats publics ont le sentiment
d’avoir tiré des enseignements. Ce constat est encore plus marqué chez les CSP+ (74 %)

42

Finalement, avez-vous le sentiment d'avoir tiré des enseignements de cette concertation ou de ce débat public ?
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70%

65%
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68%

43%
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Inactif (28)

Nord-Est (48)

Nord-Ouest (37)

Région Parisienne (32)

Sud-Est (38)

Sud-Ouest (14)

< 2 000 habitants (29)

2 000-20 000 habitants (47)

20 000-100 000 habitants (36)

> 100 000 habitants (26)

Agglomération parisienne (31)

Question posée à ceux qui ont participé à un concertation citoyenne ou à un débat public dans le contexte de la crise sanitaire et sociale

66%
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